

# 科研经费里“淘金”变身百万富翁

## 中国科研经费60%流失在项目外,给孩子买铅笔都能报销

据《光明日报》

我国科技经费节节攀升,中央财政科技投入保持年均20%的增长,我国科技基本走出经费短缺的时代。然而中国科协一次调查显示:科研资金用于项目本身仅占40%左右,大量科研经费流失在项目之外,不少高级知识分子利用科研经费监管漏洞大肆贪污、挪用。



### 给孩子买铅笔都能报销

一项科研课题的经费从几万元到几百万元不等,一些国家、国际重点课题,立项之后的经费更是源源不断。资金只要拨下来,科研人员就想方设法用完。用不完时,就在发票上大做文章,反正钱是剩不下的——什么都能报,大到房与车,小到给孩子买个铅笔,也都要拿回单位报销。

项目越多,科研经费落入个人腰包的可能性就越大。于是,自行车换宝马,工薪阶层变百万富翁。不少“项目老板”开名车、吃大餐,动辄一掷千金,“老板”派头十足。2003年,“汉芯”发布之后,项目组组长陈进立刻“鸟枪换炮”,之前骑的是一辆普通自行车,升级为一辆价值30万元的

别克轿车。又过了不到一年,这辆别克又换成了宝马。知情人都知道,买“马”的钱正是陈进骗取的科研经费。

“这些人在科研领域非常成功,为国家作出了巨大贡献,但在法律素养和职业修养方面却有待提高。”海淀区检察院检察官叶衍艳说道。

### 好钢要用在“刀刃”上

随着国家对科技创新的日益重视,科研经费的“奶酪”越做越大,但并未全用在“刀刃”上,“跑冒滴漏”现象十分严重,甚至成为个别科研人员的“圈钱”工具。

“科研经费管理与使用环节已成为产生学术腐败的主要地带。”海淀检察院副检察长刘壮告诉记者,科研经费审批权为少数人垄断;科研经费监督管理失控,浪

费现象严重;一些课题负责人长期把持人财物资源,是引发职务犯罪的重要原因。

科研经费管理问题亟须提上日程。国家审计署日前公布的科技部2010年度审计为此写下注脚:审计2010年的99个支撑计划在研项目,普遍存在不符合专项经费管理办法及其他财经制度规定,课题扩大开支范围、未经批准调整预算、会计

核算不规范等,涉及资金数以亿计。

一些学者和专家建议,希望科研立项和经费投入能够纳入公共监督之下,并建立规范的评审机构和评审程序,落实和完善科学技术评价方法。“只有将科研人员置于一个合理、合法的位置,接受监督,科研经费才能‘好钢用在刀刃上’,不至于沦为谁都能动的‘奶酪’。”

### 省级防逃机制试点 防止贪官污吏外逃

据新华社电 记者7日从中央纪委监察部获悉,针对违纪违法国家工作人员外逃及境外缉捕问题,我国日前启动了省级防逃追逃协调机制试点工作,以推动防逃追逃工作深入开展。

据介绍,近年来,我国积极开展涉案人员引渡、遣返、劝返和资产追缴、返还工作,成功将一批犯罪嫌疑人缉捕归案。中央纪委副书记干以胜日前在上海召开的省级防逃追逃协调机制试点工作启动会上指出,实践证明,做好防逃追逃工作,必须坚持外交交涉为主,加强国际交流与合作,必须坚持标本兼治、综合治理,建立防逃追逃长效机制。要在试点工作中充分运用这些成功经验,并在新的实践中不断丰富、发展和完善。要通过建立省级防逃追逃协调机制试点,积极探索规律,进一步提高防逃追逃工作整体水平。

### 杭州市政协原副主席 吴正虎受贿千万判死缓

据新华社电 浙江湖州市中院6日一审以受贿罪,判处杭州市政协原副主席吴正虎死缓,并处没收个人全部财产。

法院审理查明,2000年上半年至2010年6月,吴正虎在担任杭州市第四人民医院、杭州师范学院附属医院和杭州师范大学附属医院院长期间,利用职务上的便利,并先后多次收受他人财物,共计折合人民币161907万多元。案发后,吴正虎主动退赃1010.58万多元。

## 上海警方侦破香港女高管遇害案 高二学生受雇杀人

星报综合报道 上海警方昨日宣布,上海公安机关日前成功侦破“8·26”香港女高管遇害案,犯罪嫌疑人沈某及其余5名参与作案的犯罪嫌疑人已全部落网。

8月26日晚8时左右,香港某船务公司派驻上海分公司工作的高层管理人员陈翠如(48岁),在上海虹口区衡水路国际明佳城小区1号楼,其租住的11楼房间外走廊被发现遇害身亡。上海警方迅速组织精干警力成立专案组展开侦查。警方翻查凶案现场的闭路电视图象,发现案发当晚,在小区徘徊的一名身穿白色运动衣男子十分可疑。警方随后把他拘捕。行凶者是一名未满18岁、姓崔的高二学生,其供称是受雇杀人。8

月29日晚,嫌疑人沈某(陈翠如同事)在上海被警方拘捕,至9月1日,其余嫌疑人也相继在山东、安徽、陕西、辽宁等地落网。

据嫌疑人交代,沈某在担任香港某船务公司上海分公司财务主管期间,利用职务便利侵占公司资金750余万元。案中死者到任后,因对沈某工作十分不满,于去年6月将其降职,沈某遂怀恨在心。因担心死者揭发其侵占公司资金的行为,沈某于今年2月通过网络结识杜某,提出杀害死者的要求。杜某即通过网络伙同高某、牟某、费某来沪策划行凶,并指使崔某来沪将陈某杀害。

目前,沈某等6人已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

## 大美安徽 天下锦城

皖中之上,矗立省会合肥,旧称庐州府,现为安徽省的政治、经济和文化中心,是全国四大科教之地,景色优美,文化气息浓厚。而雄踞祁门路板块的天下锦城,犹如一颗闪亮的明珠,点缀着即将繁华的区域。

### 从不褪色的美丽家乡

安徽人杰地灵,文化积淀深厚。包公事迹名垂千古、流芳百世;黄山松精神传承多年,耳熟能详。基于多元的文化结构,形成了安徽丰富繁荣的文化资源和渊源流长的灿烂历史。

徽商是我国古代商业的一次崛起,是商业文化的一次革命,“十户之家,无不诵读”,徽商的经济实力和政治背景,创造出灿烂的徽州文化,倡导了一种独具特色的商业道德徽商纵横华夏,徽州文化更是传播万里,徽州培养出的状元、进士更是数不胜数。皖乡好,风景旧曾谙,思故乡,至近前,

惊家乡巨变。道路宽阔、高楼耸立、空气清新,唯一不变的是美丽。

### 在美丽中崛起的一座城

自然的美,要靠人文的美去衬托和照耀,建筑就是一种形式,放置在美景之中,更好地体现自然与人文的协调发展。

天下锦城,在合肥祁门路板块崛起,是现代城市和自然景观完美融合之地。它带着西方的建筑色彩降落在这片热情的土地,见证着这里的发展变化,动静皆显不凡,以稀世姿态迎接少数人。

美丽之上,天下锦城,城市的改造正进一步凸显它的重要地位。随着祁门路的逐渐贯通,五分钟可达天鹅湖,十分钟直通老城中央,繁华与宁静尽情掌握,忙碌与休闲随意切换,生活因此变得十分惬意。

天下锦城,等你一起来品味,选择就在一念之间,不要忽视和放掉身边的美!

## 紧急寻找5类脑瘫儿童 报名进行中,仅剩32个名额

自“著名脑病专家马振华、程惠明主任等面对面为患儿家长提供咨询并制定脑瘫721康复方案”的喜讯发布后,众多脑瘫儿家长纷纷打来求助电话。此次活动特寻找5类脑瘫儿童:

- 1、不会说话或说话不清,只能说单字;
- 2、不会走路、脚尖着地,剪刀步,协调能力差;
- 3、肌张力高,手不能灵活拿物,腿不能打弯,灵活性差;
- 4、口眼歪斜,口水不断,意识模糊;
- 5、智力差,易哭闹。

知名脑病专家北京空军总医院神经主任马振华介绍说:

促进脑神经再生,是脑瘫治疗关键。且年龄越小,治疗越早,效果越好。

研究发现:神经生长因子(NGF)是脑神经再生发育必需物质。神经节苷脂(GM)可数十倍增强其活性,修复并促进脑神经再生。

南京中医药大学钱士明教授据多年临床经验总结的脑瘫721康复方案(在联合使用NGF和GM促进神经再生基础上,再配合专业康复训练和对脑瘫儿特殊教育),在全国推广10年来,数万名患儿能说话、走路,甚至上学了,家长纷纷致电感谢。

据悉,名额仅剩32名,请抓紧报名。 预约热线:0551-2828233

## 手不抖 身不僵了 小碎步消失 帕金森患者紧急提醒

帕金森是脑内多巴胺神经受损:最初轻微手抖,不影响生活,易忽视;不控制5—8年后发展到3期:手抖拿不稳碗筷,夹不住菜,身体僵直,站立需扶手,抬腿难、身体前倾,拖步,是治疗关键期;3期后1-2年瘫痪在床或局限在轮椅中。

知名专家北京空军总医院神经主任马振华强调:确诊帕金森,一定要及时治疗,尤其是3期前患者。

近年来科学家将研究重点放在修复神经根本物质神经生长因子(NGF)和神经节苷脂(GM)的联合使用上,它们能自由进入血脑屏障,为康复帕金森带来新突破。

南京中医药大学钱士明教授说:“在联合使用NGF和GM修复神经基础上,再配合专业理疗并及时疏导患者心理问题,效果更好。”

据悉,合肥易可康已成功引进囊括神经修复、专业理疗和心理疏导的721康复方案后,近千名帕金森患者采用3-6个月,手抖身僵减轻并消失,走路平稳,能自己穿衣吃饭,还能接送小孩上学。

通知:易可康近期特邀马振华、程惠明主任等亲临合肥为广大帕金森患者提供免费咨询并量身定制康复方案,赠《帕金森病友指南》,名额有限,仅限打进前10名。

预约热线:0551-2828277 更多信息登录www.incredib.com

